



SPORTUL PENTRU PERSOANELE CU DIZABILITĂȚI ESTE O PRIORITATE – E ȘI O METODĂ DE REABILITARE

Alianța INFONET a lansat, marți, 20 august 2024, ciclul de prelegeri din seria „*Conferințele Accesibilității*”. Conceptul acestor evenimente este următorului: conferințele vor fi organizate în format on-line pe platforma zoom. În calitate de vorbitori vor fi invitați să țină prelegeri experți din Uniunea Europeană și/sau Țările Parteneriatului Estic (Polonia, Cehia, Slovacia, Spania, Estonia, Slovenia, Armenia, Georgia etc.), care reprezintă organizații partenere ale Alianței INFONET. Tematica generală a prelegerilor se va încadra în conceptul „*Conferințele Accesibilități. Bune practici de incluziune a persoanelor cu dizabilități în UE*”. Uniunea Europeană este un sistem de valori, unde persoanele cu dizabilități se pot bucura de oportunități și condiții de egalitate în drepturi, și scopul conferințelor este să împărtășească acest lucru cu publicul larg din Republica Moldova. Accentul se va pune standarde și normative de accesibilitate, idei inovative și bune practici de incluziune socială ale persoanelor cu dizabilități. Vor fi organizate 5 conferințe, care vor dura între 2,5 și 4 ore. Conferințele vor fi realizate în limba engleză și vor fi traduse sincron în limba română. Participanții vor avea acces la un set de materiale didactice și informative și, pe finalul evenimentului, vor putea adresa întrebări.

În calitate de prim expert a fost invitat domnul Stasik Nazaryan din Armenia. Domnia sa este Președintele Federației de Para Atletism din Armenia, antrenor al sportivilor cu dizabilități în Armenia și participant la 6 (șase) Jocuri Paralimpice.

Stasik Nazaryan a împărtășit cu reprezentanții comunității persoanelor cu dizabilități din Republica Moldova istoria ascensiunii sale în lumea sportului, de la primele competiții naționale, până la medalii câștigate la turneele și campionatele mondiale, precum și rezultatele înalte atinse la Jocurile Paralimpice, fiind primul armean care a participat la Paralimpiadă de la Atlanta din 1996. A vorbit și despre provocările pe care le-a confruntat și care l-au ajutat să devină mai bun, mai puternic, mai entuziast în domeniul său.

Îndemnul lui pentru persoanele cu nevoi speciale din Moldova a fost: „*Fiți uniți, fiți perseverenți, fiți vocali, implicați-vă cu inima pentru a atinge alte inimi! Găsiți-vă pasiunea și inspirați și pe alții pentru a atinge noi culmi. Contează participarea și un mod de viață activ. Sportul pentru persoanele cu dizabilități este o prioritate pentru că este și o metodă de rehabilitare, și o mai bună integrare în comunitate*”.

Stasik Nazaryan a vorbit despre experiența sa din Armenia și despre multiplele oportunități care se deschid în fața cetățenilor țărilor care aleg calea democrației participative. Fiind participant la multiple competiții de nivel internațional (UE și SUA), sportivul a împărtășit cu participanții fragmente foarte inspiraționale, cu impact emoțional, din viața sa profesională, dar și personală (a vorbit cu multă căldură despre rolul familiei sale ca loc de recuperare, reîncărcare și putere), dar și opinia sa despre importanța motivației și spiritul de echipă, atât pentru antrenori, cât și pentru tinerii cu dizabilități implicați în competiții sportive.

Expertul din Armenia a avut câteva mesaje de încurajare pentru comunitatea persoanelor cu dizabilități din Moldova și a promis că vine cu prima ocazie la noi în țară pentru a discuta cu tinerii personal și a-i inspira prin propria sa istorie de succes.

Pe final, participanții din Republica Moldova i-au urat mult succes lui Stasik Nazaryan, care va concura la proba de 100 m (Wheelchair racing) la Jocurile Paralimpice de la Paris.

Proiectul „*Alegeri libere și incluzive pentru o democrație funcțională în Moldova*” este implementat de Alianța INFONET, cu sprijinul Asociației Promo-LEX, din sursele Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională. Opiniile exprimate în cadrul evenimentului aparțin autorilor și nu reflectă neapărat opinia Asociației Promo-LEX și a Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID).

Promo-LEX

Promovarea democrației și a drepturilor omului

